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1. ¢Cudl es el nimero de atomos en 32,07 g de S, sabiendo que la masa atémica del S es de 32,07 g-mol1?

a. 32,07 &omos de S.

b. 12,044 x 10% atomos de S.
c. 3,06 x 10% atomos de S.
d. 6,022 x 102 4tomos de S.

2. Segun la siguiente reaccion quimica, si 6 moles de Hz reaccionan completamente con N2 para formar
NHs3, ¢cuantos moles de NH3z se forman?
N2 + 3H2 — 2NH3

1,0 moles de NHs.
2,0 moles de NHs.
9,0 moles de NHs.
4,0 moles de NHs.
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3. ¢Cual es la unidad basica de medida de la cantidad de sustancia en el Sistema Internacional?

a. Kilogramo.

b. Mol.
c. Gramo.
d. Litro.

4. ;Cual es la densidad de un metal con una masa de 200 g y un volumen de 100 cm®?

a. 2000 kg'm®
b. 1000 kg'm
c. 2kgm?
d. 1kgm?

5. ¢Como se relaciona la normalidad y molaridad en una disolucién de 4cido sulfarico?

a. Lanormalidad es igual a la molaridad.
b. Lanormalidad es la mitad que la molaridad.
c. Lanormalidad es el doble de la molaridad.
d. No se relacionan la normalidad y la molaridad.
6. ¢Cuantos gramos de soluto hay en 1 L de una disoluciéon de densidad 1,20 gomL™* y un 10% de
riqueza?
a. 1,20g¢.
b. 012g.
c. 12q.
d. 120g¢.

7. ¢Cual es el elemento electronegativo y cudl es el electropositivo del CaF2?

a. Elfldor es el elemento electronegativo y el calcio el electropositivo.
b. El fldor es el elemento electropositivo y el calcio el electronegativo.
c. Elflbor es el cation y el calcio el anion.
d. Los dos elementos tienen carga neutra.
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¢A qué compuesto corresponde el dihidroxidodioxidoazufre?

a. HS;0s3

b. SO,0H;
c. H2SO4

d. S,0,0H,

Segun la IUPAC los grupos caracteristicos o funcionales presentan un orden de jerarquia para su
formulacién. En el compuesto 6-hidroxiheptano-2,4-diona, ¢qué grupo presenta mayor jerarquia?

a. hidroxi-
b. -ona
c. heptano

d. hidroxiheptano

¢ Cual es la formula del acido butanodioico?

a. C4Hs0O2
b. CiH4O:
c. C4HsO4
d. C4H4sO4

Un &cido de Lewis es aquella sustancia que puede:

a. Donar un protoén.

b. Aceptar un proton.

c. Aceptar un par de electrones.
d. Donar un par de electrones.

¢ Cudl es el pH de una disolucién acuosa de acido clorhidrico 1x107 M?

a. Al serun acido fuerte se disocia totalmente y el pH coincide con la concentracion del acido.
b. EIlpH =-log[H"], por lo tanto, el pH es igual a 7.0.

c. Ligeramente acido.

d. Es bésico porque se debe tener en cuenta la ionizacién del agua.

¢ Qué afirmacion es correcta en una valoracién de un acido con una base?

Se denomina acidimetria.

En la titulacion diferencial presenta un maximo que corresponde al punto de equivalencia.
La curva de valoraciéon comienza por valores basicos y termina en valores acidos.

El punto final es siempre a pH 7.
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¢Como aumenta la nitidez del punto final en una valoracion de un acido débil con una base fuerte?

Al disminuir la concentracion de los reactivos.

Aumentando la velocidad de agitacion del matraz Erlenmeyer.
Usando material de color topacio para protegerlo de la luz.

Al aumentar la constante de acidez.
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Para la semirreaccion Fe** + e ———= Fe?" ;cudl es el valor de “n” en la ecuacién de Nernst?

_g0 00592, [Fe™*]
— % TFe?t]

cooe
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¢ Cual es el nimero de oxidacion de los elementos que componen el &cido nitrico?

a. Hidrogeno es -1, oxigeno +2 y nitrdgeno +3.

b. Hidrogeno es +1, oxigeno +2 y nitrégeno +3.

c. Hidrogeno es +1, oxigeno -2 y nitrdgeno +3.

d. Hidrogeno es +1, oxigeno -2 y nitrdgeno +5.

En una curva de valoracién tipica de una reaccion redox, ¢qué parametro se representa en el eje de
las ordenadas?

a. El potencial de electrodo.

b. Concentracion de H* (pH) o de OH" (pOH).

c. Concentracion de agente valorante.

d. Volumen de agente valorante.

¢ Cual es el cambio de color en una valoracion de oxalato sédico con permanganato potasico en medio

fuertemente acido?

a. De violeta a incoloro.
b. De incoloro a violeta.
c. De verde aincoloro.
d. Deincoloro a verde.
¢Cual es el factor gravimétrico en la determinacion de hierro en un mineral después de una
mineralizacion &cida, adicion de NHs y posterior calcinacion, hasta obtener Fe2Os puro? (PM: masa
molecular 6 atémica)
a. b. c. d.
PM [Fe,0:] PM [Fe, O] PM [Fe] 2PN [Fe]
PM [Fe] 2 PM [Fe] PM [Fe, 0] PM [Fe, O]

En los métodos gravimétricos, para el calculo de la concentracion de analito es necesario:
a. Preparar disoluciones estandar del analito para su calibracion.
b. La obtencidn de los datos experimentales de pesada y los pesos atomicos.
c. El célculo del factor gravimétrico a partir de la recta de calibracién.
d. Construir una recta de calibrado a partir de los datos de pesada.
¢Coémo se denomina la disolucién que contiene la maxima cantidad de un soluto que se disuelve en un

disolvente, a una temperatura especifica?

a. No saturada.
b. Sobresaturada.
c. Saturada.

d. Cristalizada.

¢ CAmo se denomina la temperatura de una disolucién a la cual la presion de vapor iguala a la presion
atmosférica externa?

Punto triple.

Punto eutéctico.
Punto de congelacion.
Punto de ebullicion.
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¢Cual es la region de longitudes de onda que abarca la zona visible del espectro electromagnético?

a. 102-210 nm.
b. 210-380 nm.
c. 380-780nm.
d. 780-1120 nm.
La fraccion de luz incidente que pasa a través de una muestra se denomina:
a. Absorbancia.
b. Absortividad molar.
c. Transmitancia.
d. Impedancia.
¢ Cual de las siguientes técnicas de atomizacion NO se usa en espectroscopia de absorcion atémica?
a. Plasma de argon de acoplamiento inductivo (ICP-AES).
b. Vaporizacion electrotérmica.
c. Llama aire/acetileno.
d. Vapor frio.
En espectroscopia de absorcion atomica, ¢como se llama la plataforma donde se deposita la muestra
y de la que pueden disponer los hornos de grafito?
a. Basal o de Arrhenius.
b. De Curie.
c. Muestral.
d. De L’vov.
¢ Qué elemento puede analizarse por absorcidon atomica mediante la técnica de vapor frio?
a. Sodio.
b. Hierro.
c. Cadmio.
d. Mercurio.
¢En qué consiste la fase estacionaria que se utiliza en la cromatografia de reparto?
a. Enun relleno sélido.
b. Enun gel poroso.
c. Enun sélido con anticuerpos inmovilizados en el mismo.
d. Enun liquido que forma una fina pelicula sobre la superficie de un sélido.
,Cual es el factor de retencion k’ de un soluto en una columna cromatografica?
a. Eltiempo transcurrido desde la inyeccién hasta la llegada al detector.
b. Larelacién entre el (tiempo de retencién del soluto — tiempo muerto)/tiempo muerto.
c. Laadsorcién del soluto a la fase estacionaria.
d. La longitud de la columna/velocidad del soluto.
De los siguientes gases, ¢ cudl es de uso habitual como gas portador en cromatografia gaseosa?

a. Xenon.

b. Nitrégeno.
c. Oxigeno.
d. Metano.




31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

;Qué indica el modo de inyeccién ‘Split injection’ en cromatografia gaseosa?

a. Que los compuestos son introducidos en la columna con un pulso de vapor.
b. Que se introduce solo una pequefia cantidad de muestra en la columna.

c. Que todo el bolo de muestra se introduce en la columna.

d. Es el modo de inyeccion exclusivo para compuestos termolabiles.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta en relacién con la cromatografia liquida en fase
inversa?

La fase estacionaria es polar y la fase mévil es de baja polaridad.

La fase estacionaria es no polar o debilmente polar y la fase mdvil es mas polar.
La polaridad de la fase estacionaria y la fase mévil no es importante.

La mezcla a separar se introduce por el extremo inverso de la columna.

oo oe

,Qué indica el término ‘elucidn isocratica’ en cromatografia liquida?

a. Que la fase movil utilizada es de composicion constante.

b. Que el sistema cromatogréfico separa compuestos con igual punto isoeléctrico.

¢.  Que un compuesto en dos sistemas cromatogréficos iguales eluye de la misma forma.
d. Que la fase movil es un liquido volatil.

¢Qué detector se utiliza en cromatografia liquida si se quiere obtener el espectro de absorcién
completo de un compuesto con fines de identificacion?

Fotémetro de absorcion de filtro.

Detector combinado de absorbancia ultravioleta con filtros e indice de refraccion.
Espectrofluorimetro de sefial constante.

Espectrofotdmetro de diodo-array.
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¢Como se determina la dureza de una muestra de agua, entendiendo como tal a la suma de los iones
calcio y magnesio?

a. Mediante volumetria complexométrica con EDTA a pH 10 en presencia de oxalato amonico como

indicador.

b. Mediante volumetria complexométrica con EDTA a pH 12-13 en presencia de murexida como
indicador.

¢. Mediante volumetria complexométrica con EDTA a pH 10 en presencia de negro de eriocromo T como
indicador.

d. Mediante volumetria complexométrica con EDTA a pH 12-13 en presencia de &cido calconcarboxilico
como indicador.

¢Qué nombre recibe la cantidad de oxigeno consumida en la oxidacién quimica de las sustancias,
disueltas o en suspension en una muestra de agua, susceptibles de reaccionar con dicromato potésico
en medio &cido?

a. DQO.

b. Oxigeno disuelto.

c. DBO.

d. Oxidabilidad al permanganato.

Para la determinacion del contenido en carbonatos en un suelo:

La muestra se diluye en agua y se mide su pH.

La muestra se pone en contacto con hidréxido sédico y se mide el pH obtenido.

c. La muestra se ataca con acido clorhidrico diluido y se mide el volumen de didéxido de carbono
desprendido.

d. La muestra se hidroliza con acido clorhidrico y se mide el pH expresandose en forma de iones OH".

o
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¢CAmo se denomina a un suelo con un tamafio de particula comprendido entre 2,0 mmy 0,05 mm?

a. Arenoso.

b. Arcilloso.

c. Limoso.

d. Arenoso-Arcilloso.

¢,Cudl de los siguientes métodos se utiliza para la determinacion del nitrégeno nitrico y amoniacal en
un fertilizante?

a. Beer.

b. Devarda.

c. Proust.

d. Boyle.

¢En qué forma se precipita el potasio soluble en agua de un fertilizante para su determinacion?

a. En medio fuertemente acido en forma de tetrafenilborato de potasio.

b. En medio fuertemente &cido en forma de tetramolibdato de potasio.

c. En medio ligeramente alcalino en forma de tetrafenilborato de potasio.

d. En medio fuertemente alcalino en forma de metafenilborato de potasio.

¢Qué método se utiliza para determinar las sustancias organicas de los piensos exentas de grasa, que

son insolubles en medios acidos y alcalinos?

a. Fibra bruta.

b. Grasa bruta.

¢. Aminoécidos.

d. Proteina bruta.

¢Con queé se titula el exceso de nitrato de plata en la determinacion de cloruros en un pienso?

a. Acido nitrico.

b. Cloruro de amonio.

c. Sulfato férrico de amonio.

d. Tiocianato de amonio.

Segun el Reglamento (CE) 152/2009, para el célculo de la humedad ¢a qué proceso previo debe

someterse los granos de cereal con un indice de humedad superior al 17%?

Desecacion preliminar.
Desengrasado.

Hidroxilis &cida y alcalina.
Desmineralizacion.
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¢Cual es la técnica analitica para la determinacién de humedad en cereales mediante un instrumento
que consiste en una balanza provista de una plataforma sobre la cual se calienta la muestra con una
lampara infrarroja?

a. Gravimetria por precipitacion.

b. Gravimetria por volatilizacion.

c. Electrogravimetria.

d. Fotogravimetria.

¢ Qué quiere decir que el grado alcohélico volumétrico adquirido de un vino es 13 a 20 °C?
a. Que el contenido de etanol es de 13 mL por cada 100 mL de vino.

b. Que el contenido de etanol es de 13 mL por cada 100 g de vino.

c. Que el contenido de etanol es de 13 g por cada 100 mL de vino.

d. Que el contenido de etanol es de 13 g por cada 100 g de vino.
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En la determinacion de dioxido de azufre en vino mediante arrastre por una corriente de nitrogeno,
fijacién y oxidacion burbujeandola a través de una solucion de peroxido de hidrdgeno, ¢qué sustancia
se forma para su posterior titulacion?

a. H2SO4
b. HzSO;
c. H.S

d. H2S;0s

¢ Qué tipo de volumetria se utiliza para la determinacion de la acidez total de un vino?

Precipitacion.
Complejacion.
Neutralizacién.
Oxido-reduccion.

aooe

¢En qué sustancia se transforma el nitrégeno de las proteinas en la etapa de digestion de una muestra
carnica segun el método Kjeldahl para su posterior determinacion?

a. Nitrato.
b. Nitrito.
c. Amonio.

d. Nitrégeno molecular.

¢Con qué reactivo reaccionan los nitratos de un producto carnico en medio sulflrico para dar una
coloracion amarilla-marrén?

a. Reactivo alfa-nafitilamina - acido sulfanilico.
b. p-dimetilaminobenzaldehido.

c. Reactivo de Carrez.

d. Reactivo brucina - acido sulfanilico.

¢Cémo se denomina el método para determinar gravimétricamente el contenido en materia grasa de
una muestra de leche natural?

a. Rose-Gottlieb.
b. Gerber.

c. Van Gulik.

d. Daryson.

¢Qué material de laboratorio NO se utiliza en la determinacién de grasa de un producto lacteo
mediante el método de Gerber?

a. Butirémetro.

b. Centrifuga.

c. Pipeta aforada de 11 mL.
d. Estufa de desecacion.

¢ QuE es el extracto seco magro de una muestra de leche concentrada?

La diferencia de peso por desecacion en estufa.

El resultado de restar la sacarosa y la materia grasa del extracto seco.
El extracto seco menos la materia grasa.

El residuo obtenido tras desecar la muestra, expresado en porcentaje.

cooe




53. La cantidad de peréxidos en un aceite de oliva virgen que ocasiona la oxidacion del yoduro potésico,
se expresa en:

a. Gramos por kg
b. mEqOzkg?
c. %
d. mgkg?
54. ¢Qué determinacion realizaria para detectar la presencia de aceites vegetales refinados en el aceite de
oliva virgen?
a. Acidez libre.
b. Acidez volatil.
c. Indice de perdxidos.
d. Estigmastadienos.

55. ¢Cual de los siguientes es un atributo positivo en un aceite de oliva virgen?

a. Avinagrado.
b. Alpechin.

c. Atrojado.

d. Amargo.

56. ¢Cual es la ventaja del uso del agar como agente solidificante en ensayos microbioldgicos?

Es un aminoacido facilmente bio-degradable por los microorganimos.

Es un polisacarido que usan los microorganismos como fuente de carbono y energia.

Es un polisacarido que se licua por encima de los 90 °C y solidifica por debajo de los 45 °C.
Es un polisacarido que se funde a 50 °C y ya no vuelve a solidificar.
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57. ¢Cual de los siguientes es un medio de cultivo selectivo?

Medio de cultivo con un sustrato cromogeénico.
Medio de cultivo rico en glucosa.

Medio de cultivo con peptona.

Medio de cultivo con cloranfenicol.
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58. ¢Cual de los siguientes métodos se emplea para preservar cultivos microbianos?

Pasteurizacion.
Altas presiones.
Liofilizacion.
Esterilizacion.

aooe

59. En la curva de crecimiento tipica de un organismo unicelular en laboratorio, cuando el nimero de
células vivas es igual al de células muertas estamos en:

Fase exponencial.
Anabolismo.
Fase de latencia.
Fase estacionaria.
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60. ¢Cual de los siguientes métodos determina células viables en los alimentos?

Recuento en placa.
Peso seco por célula.
Turbidimetria.
Absorcién atémica.
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67.

¢Sefiale cual de las siguientes vias de entrada de agentes bioldgicos en el organismo humano se conoce
con el nombre de parenteral o percutanea?

a. Através de la ingesta de alimentos, agua o alimentos contaminados.

b. Através de la piel intacta, piel ligeramente dafiada o a través de las mucosas (0jos, nariz).
c. Enforma de bioaerosoles, es decir suspendidos en el aire que el trabajador inhala.

d. Por la inoculacion del agente bioldgico en las capas profundas de la piel.

¢ Cudl de las siguientes sustancias NO presenta una reactividad peligrosa con el agua?

Flior.

Acido sulfdrico.
Acido acético.
Sodio.
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¢Cual de los siguientes equipos NO se considera un Equipo de Proteccion Individual?

Gafas integrales.
Guantes de nitrilo.

Bata de laboratorio.
Mascarilla autofiltrante.
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¢ Queé tipo de agente extintor se debe utilizar frente a un fuego tipo C?

a. Polvo polivalente ABC.
b. Espuma.

c. Agua.

d. Agua carbonatada.

¢ Cuél de los siguientes pictogramas en la etiqueta de un envase de un producto quimico indica que es
un gas inflamable segn la reglamentacion vigente?

of F O

Dentro de las medidas preventivas a adoptar en relacion con los bafios de agua caliente usados en el
laboratorio, se encuentra:

a. Llenar el bafio hasta el borde.

b. Deberén estar equipados con un manémetro.

c. Dejar que el recipiente se enfrie antes de cogerlo del bafio o utilizar guantes térmicos.
d. Utilizar recipientes de vidrio comun en el bafio.

Indica cual de las siguientes normas bésicas de actuacion en el tratamiento de los residuos generados
en el laboratorio es INCORRECTA:

a. Los recipientes destinados a contener los residuos deben ser llenados al 100% de su capacidad.

b. Se deben almacenar los envases que contengan residuos peligrosos en lugares adecuados hasta su
retirada.

c. Evitar el trasvase de residuos peligrosos de un recipiente a otro.

d. Evitar el vertido de residuos peligrosos al desaglie, ni siquiera en cantidades pequefias.
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Dentro de los residuos generados en un laboratorio, ¢para qué tipo de residuos se exige una gestion
diferenciada y ademas estan afectadas por disposiciones legales especificas?

Los residuos inertes.

Los residuos no peligrosos.
Los aceites usados.

Los residuos radioactivos.

oo oe

Segun la Norma UNE 17025, ¢qué se entiende por ensayo de aptitud?

a. La expresion de insatisfaccion presentada por una persona u organismo a un laboratorio, relacionado
con las actividades o resultados de ese laboratorio, para la que se espera una respuesta.

b. La presencia de objetividad.

c. La evaluacién del desempefio de los participantes con respecto a criterios previamente establecidos
mediante comparaciones interlaboratorios.

d. Laaportacién de evidencia objetiva de que un item dado satisface los requisitos especificados.

La norma UNE 17025 proporciona los requisitos:

a. Generales para la competencia de los laboratorios de ensayo y calibracion.
b. De los sistemas de gestién de la calidad.

c. Generales para entidades que realizan la certificacion de un producto.

d. Para organismos que certifican productos, procesos y servicios.

¢ Cual de los siguientes términos define a la propiedad de un resultado de medicién por la cual puede
relacionarse con una referencia, mediante una cadena ininterrumpida y documentada de
calibraciones, cada una de las cuales contribuye a la incertidumbre de la medicion?

a. Verificacion.

b. Evaluacion de la calidad.

¢. Comparacion intralaboratorio.
d. Trazabilidad metrolégica.

¢Cémo se denomina al pardmetro asociado al resultado de una medida que caracteriza la dispersion
de los valores que podrian ser razonablemente atribuidos al mensurando?

Medicién no conforme.
Incertidumbre de la medicion.
Manipulacién de los items.
Accion correctiva.
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Segun la Norma UNE 17025, ¢;cudl de las siguientes opciones NO es una técnica utilizada para la
validacién de un método en un laboratorio?

a. Lacomparacién de los resultados obtenidos con otros métodos validados.

b. La calibracién o evaluacion del sesgo y precision utilizando patrones o materiales de referencia.

c. Las condiciones ambientales en las que se hicieron las calibraciones que influyen en el resultado de la
medicion.

d. Las comparaciones interlaboratorios.

Cuando nos referimos a la menor concentracion de analito que se puede determinar con precision y
exactitud bajo condiciones experimentales bien definidas, nos referimos al:

Limite de deteccién.
Limite de cualificacion.
Intervalo de linealidad.
Limite de cuantificacion.
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75. Segun la Norma UNE 17025, ;cual de las siguientes respuestas es INCORRECTA en relacién al
equipamiento en un laboratorio?

76.

7.

78.

79.

80.

81.

a.

b.

d.

El equipo que haya sido sometido a una sobrecarga 0 a un uso inadecuado y que dé resultados
cuestionables debe ser puesto fuera de servicio.

Un equipo que esté fuera de servicio se debe aislar para evitar su uso o se debe marcar o rotular
claramente hasta que se haya verificado.

El equipo que requiera calibracién o que tenga un periodo de validez definido se deben etiquetar,
codificar o identificar de otra manera para permitir que el usuario de los equipos identifique facilmente
el estado de calibracién o el periodo de validez.

No es necesario conservar registros de los equipos que pueden influir en las actividades del laboratorio.

Segun la Norma UNE 17025, ¢cuando se debe calibrar un equipo de medicién?

oo oe

Una vez realizado un ensayo para que esté preparado para la siguiente medicién.

Siempre obligatoriamente antes de cada ensayo.

Al menos una vez a la semana.

Cuando la exactitud de la medicion y/o la incertidumbre de medicién afecte a la validez de los
resultados.

Indique la fecha de publicacion de la Constitucion Espafiola de 1978:

cooTe

29 de diciembre.
31 de octubre.
27 de diciembre.
6 de diciembre.

Indique cual de los siguientes es uno de los principios rectores de la politica social y econémica
recogidos en el capitulo tercero del Titulo I de la Constitucién Espafiola de 1978:

oo o

Los esparioles tienen el derecho y el deber de defender a Espafia.

Los espafioles tienen derecho a disfrutar de una vivienda digna y adecuada.

Los espafioles tienen el deber de trabajar y el derecho al trabajo.

Los espafioles tienen derecho a elegir libremente su residencia y a circular por el territorio nacional.

Segun la Constitucion Espafiola de 1978, ¢ quién ejerce la potestad legislativa del Estado?

a
b.
c
d

El Gobierno.

Los Jueces y Tribunales.
Las Cortes Generales.

El Tribunal Constitucional.

¢Quién dirige la Administracion del Estado en el territorio de la Comunidad Auténoma?

cooe

El Ministro de Interior.

Un Delegado nombrado por el Gobierno.
El Presidente de la Comunidad Auténoma.
El Consejo de Estado.

¢ Qué tipo de competencia tiene la Comunidad Autonoma de Extremadura sobre regulacion de las
condiciones de obtencidn, expedicion y homologacion de titulos académicos y profesionales?

cooe

Tiene competencia exclusiva.

Tiene competencias de desarrollo normativo y ejecucion.
Tiene competencias de ejecucion.

No tiene ningun tipo de competencia.




82.

83.

84.

85.

86.

Indique cual de las siguientes causas de cese del Presidente de la Comunidad Autdnoma de
Extremadura ha de ser apreciada motivadamente por el Consejo de Gobierno, por unanimidad de sus
miembros, y propuesta a la Asamblea de Extremadura que, en caso de que la estime, debe declararla
por mayoria absoluta de sus miembros:

a. Ladenegacion de una cuestion de confianza.

b. Laincapacidad fisica o psiquica total y permanente que lo imposibilite para el ejercicio del cargo.
c. Ladimision.

d. El fallecimiento.

Indique cual de los siguientes derechos individuales de los empleados publicos se ejercen de forma
colectiva:

a. Alalibertad de expresion dentro de los limites del ordenamiento juridico.

b. Alalibertad sindical.

c. Alaadopcion de medidas que favorezcan la conciliacion de la vida personal, familiar y laboral.
d. Arecibir proteccion eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo.

A efectos de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion de Riesgos Laborales, ¢qué se entiende
por cualquier caracteristica del trabajo que pueda tener una influencia significativa en la generacion
de riesgos para la seguridad y la salud del trabajador?

a. Condicion de trabajo.

b. Peligro grave e inminente.
c. Equipo de trabajo.

d. Riesgo laboral.

Segun la Ley 4/2013 de Gobierno Abierto de Extremadura ¢qué se entendera por publicidad?

a. Los medios de difusion de la informacion puablica mas relevante para garantizar la transparencia de la
actividad de la Administracion publica.

b. Aquella que viene definida como de libre acceso a cualquier ciudadano por ser informacion generada
por el propio sector publico en el ejercicio de su actividad, funcionamiento y organizacién.

c. Laintervencion e implicacion en la ciudadania en los asuntos publicos.

d. La divulgacién de noticias 0 anuncios de caracter comercial para atraer a posibles compradores,
espectadores, usuarios, etcétera.

Segun la Ley de lgualdad entre mujeres y hombres y contra la violencia de género en Extremadura,
¢qué promoveran las Administraciones PUblicas de Extremadura para impulsar la proteccion de las
victimas de la violencia de género?

a. Promoveran que las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y la Policia Local presten la atencién
especifica de proteccién, incluyendo en las situaciones de emergencia a las mujeres que sufren alguna
de las formas de violencia que esta ley recoge.

b. Promoveran que, en la sentencia de cualquier orden jurisdiccional, aunque no haya ganado firmeza,
declare que la mujer ha sufrido alguna de las formas de esta violencia.

c. Promoverén la atencién por parte del Servicio Extremefio de Salud mediante la aplicaciéon de un
protocolo de atencion y asistencia en todas las manifestaciones de la violencia de género, en los
diferentes niveles y servicios.

d. Promoveran la atencion por parte de los dispositivos terapéuticos de la Red de Atencidn a Victimas de
la Violencia de Género.




PREGUNTAS DE RESERVA

¢, Cuéntos metros hay en 10 picometros?

a.
b.
c.
d.

1x1012 m,
1x103 m.
1x10"" m.
1x10° m.

¢Qué caracteristica NO es propia del potencial normal o estandar de electrodo (E°) para una
semirreaccion?

oo op

Toma un valor de cero para el electrodo estandar de hidrogeno.

Estan dados para semirreacciones de reduccion por recomendacién de la IUPAC.

Es independiente del nimero de moles de reactivo y de producto en la semirreaccion ajustada.
Es independiente de la temperatura para cualquier semirreaccion.

¢Mediante qué técnica se separa el sistema binario benceno-tolueno, teniendo en cuenta que son
compuestos relativamente volatiles, a pesar de que tienen puntos de ebullicion muy diferentes?

a.
b.
c.
d.

Destilacion simple.

Destilacion fraccionada.
Destilacion por arrastre de vapor.
Destilacion seca.

¢ Cudl es el tipo de equilibrio que tiene lugar en la cromatografia de liquido-liquido o reparto?

cooe

Distribucion entre liquidos inmiscibles.

Intercambio i6nico entre la fase mavil y la fase estacionaria.
Distribucion entre un gas y un liquido.

Adsorcion a una superficie sélida.

Indique cual de los siguientes NO es uno de los derechos fundamentales recogidos en la seccién 12 del
capitulo 2° del titulo 1° de la Constitucion Espafiola de 1978:

oo ow

Derecho a la negociacidn colectiva laboral entre los representantes de los trabajadores y empresarios.
Derecho a la huelga de los trabajadores para la defensa de sus intereses.
Derecho a la educacion.

Derecho a obtener la tutela efectiva de los jueces y tribunales en el ejercicio de sus derechos e intereses

legitimos.

¢Sobre cudl de las siguientes materias tiene la Comunidad Auténoma de Extremadura competencia
de desarrollo normativo y ejecucion?

cooe

Instalaciones radioactivas de segunda y tercera categoria.

Sistema penitenciario.

Autorizacion para la convocatoria de consultas populares via referéndum.
Espectaculos y actividades recreativas.




10.

¢Qué deberd tener en cuenta el empresario a la hora de analizar las posibles situaciones de

emergencia?

Las medidas necesarias en materia de primeros auxilios.
La lucha contra incendios.

La evacuacion de los trabajadores.

El tamafio y la actividad de la empresa.

oo oe

¢ Cuéntas cifras significativas tiene 2,0 mg?

Ninguna cifra significativa.
2 cifras significativas.

1 cifra significativa.

3 cifras significativas.

cooe

¢ Cual es el grupo funcional caracteristico de los aldehidos?

a. -CHO
b. -COOH
c. -COOR
d. -COO

¢Cual es la funcion del gas portador en cromatografia de gases?

Interaccionar con las moléculas del compuesto.
Transportar el compuesto a través de la columna.
Proporcionar presion a vacio en el sistema cromatografico.
Al ser un gas inerte no tiene ninguna funcion.

cooe




